

## 郑事

# 公厕晚上锁门导致如厕难,只好忍着不喝水的哥呼吁公厕24小时开放

## 管理员也委屈,“不锁门,贵重设备容易被破坏”老李的“留个门”、东区的“区别管理”或许可以借鉴



公厕晚上10点之后锁门,导致的哥的姐夜班如厕难



锁门为了保护贵重设施

### 的哥:夜间找不到厕所,只好不喝水

王国顺微博发出后,引来许多网友评论,有网友表示“厕所有啥可锁的,餐厅都24小时了”。

昨日下午4点,郑州晚报记者联系上了王国顺。

王国顺说,发布公厕问题并不是我个人的意见,我们有一个出租车微信群,群里的人都受过找公厕被一把锁拒之门外的罪。“我开出租好多年了,出车前1个小时一般不敢喝水,路上更不敢喝水,就怕难受了找不到厕所。还有只要肚子痛就不会出车,就怕受找厕所这份罪。白班还好,可以到加油站、加气站、连锁店解决,最苦的就是夜班司机如厕难。”

“可能有人会说,你要忍不住就随便找个地儿解决不就行了,的哥夜间找个没路灯的偏僻地儿就能解决,可那些女同事怎么办?”王国顺认为,方便之门的打开,不仅方便了本地人,更方便了外地人,方便了郑州的形象。

经常跑夜班的的哥常师傅介绍,内急时,有时不得不找个僻静的地方解决,“小便还好,大便就比较麻烦,因为夜晚厕所都关门了。我们想做文明市民,可文明之门却对我们紧锁!”

常师傅说,建议市政管理部门在一些主干道和人员密集的地点开放24小时公厕,为市民打开一扇方便之门。

俗话说人有三急,当你千方百计找到厕所,却被一把锁拒之门外,你会不会瞬间崩溃。的哥@搜索郑州王国顺发布微博说:郑州市区很多的公厕,一到晚上9点半就关门,这让夜晚出行的市民,尤其是上万名出租车司机如厕成了一件头疼之事。我们想做文明之人,可文明之门却对我们紧锁!强烈请求能在主要道路和人口密集的地点,开放一些24小时公厕,为市民打开一扇方便之门。此微博一经发布,立即引发了众多网友的共鸣。

郑州晚报记者 张玉东 周甬/文 周甬/图

### 管理员:不锁门,担心有人破坏厕所设备

为什么要锁厕所门呢?郑州晚报记者随机调查了几位厕所管理员。

黄河路未来路口公厕管理员老杨说,我也不愿意夜间关门,可害怕有人破坏了里面的设施。如果公厕也能配个夜班,我举双手赞成公厕24小时开放,可我一个人实在累。夜间关门不仅苦了想方便的人,也苦了我们这些管理员,很多人一看门上了锁,就直接在公厕后面方便,我每天

上班第一件事就得先清理公厕后面的粪便。

郑州晚报记者在公厕管理室内看到张贴着的《公厕管理员工作制度》,第一条就是:工作时间,按上级要求,全天开放。老杨说,领导要求他们早上6点至晚上10点开放公厕,全天开放的概念自己并不理解。

政一街金水路口公厕管理员老李说,他们同样是早上6点至晚上10点开

放公厕,“可我觉得完全关闭公厕不合适,人随时可能都会想上厕所,而且这里晚上人流量也大,我每天下班留下一个门。工作量也没啥增加的,自己早上来了打扫一下就可以了,反正就是干这个的”。

花园路渠东路公厕管理员老李说,之所以夜间关门,是因为厕所内的不锈钢水龙头、墙上的应急灯都很贵重,一旦没人看管,很容易被流浪汉弄走。

### 部门:会尽快向上级汇报,协调解决问题

随后,郑州晚报记者一一联系了各区公厕管理部门。

金水区市政管理局一名工作人员介绍,全区有公共厕所140多个,按照规定夜晚都锁门,为了防止公厕内的设备在无人看管的情况下被破坏。

二七区市政局一名赵姓工作人员介绍,全区119个公厕,只有少数几个在社区内的公共厕所全天开放,其余的公共厕所与金水区的情况一样,都是在早6点到晚10点才开门。

管城区市政局办公室小马介绍,公厕基本上都是

夜晚11点关门,早晨6点开门。

针对网友提出的夜晚出租车司机如厕难时,几家市政局的工作人员都称,此前还没想到会出现这个问题,不过他们会向领导汇报,看能否想出一些办法协调夜晚开放一些公共厕所。

### 郑东新区:对公厕分地段区别管理

在网友对公厕开放的意见中,郑东新区CBD部分公厕因为24小时开放受到了一致好评,那么郑东新区是如何管理公厕的呢?

“CBD区域作为市民休闲游玩重要场所,内环9座公厕24小时开放,外环早上6点至晚上12点开放;对安置区公厕早上6点至

晚上10点开放;对偏僻区域早上6点至晚上9点开放。”郑东新区管委会相关负责人介绍,区内的公厕开放是按照实际情况区别管理的。

### 这个垃圾山把饭店都熏倒闭了



“生活垃圾堆在村口街面上,成了人人厌恶的地方……”昨日上午,市民徐女士致电本报热线96678。

昨日上午,郑州晚报记者赶到西流湖地铁站A出口,离出口约30米的北岗村口,生活垃圾南北绵延长达数十米,发酵后散发出来的刺鼻臭味让人掩鼻而过。与之相隔半条街道的对面邻居——几家卖吃食的小店,有的打出歇业转让的广告。

“相隔不到3米就是垃圾堆,别说吃了,光看看、闻闻就饱了!胃里可难受!”经过这里的市民曹女士说。

郑州晚报记者沿街观察发现,垃圾沿北岗村南北主街道堆放,长约20米,宽约两米,高度有近一米,里面有各种生活垃圾、腐烂水果,苍蝇成群,在垃圾带的北头,还在冒白烟,有人点烧垃圾留下的余火。

为何垃圾堆积于此地?北岗村村委一位工作人员解释说:“因为附近村庄都拆迁了,只剩下这个村,虽然列入拆迁之列,但还有租住户在这里生活,出现的垃圾随意乱倒现象,我们将采取措施,加大清理垃圾力度。”

郑州晚报首席记者 徐富盈

实习生 赵龙翔 文/图

线索提供 徐女士(稿费50元)

### 电动车撞上了占道停车的大卡车

昨日凌晨两点左右,石化路城东路口东200米路北,一辆自东向西行驶的电动车撞上路边停放的大货车,电动车上一男一女倒地动弹不得。

“听到可响一声。”市民马女士听到撞击声后跑了过去,此时骑车男子头部流血不止,已经陷入昏迷之中。

郑州晚报记者看到,受伤男女年纪均为30多岁,他们所骑的是一辆黑色电动车,该车在撞击事故发生后车头部位受损严重,车把已变形,踏板上的塑料袋内有一双女式皮鞋。

凤凰台办事处巡防队员曹禹表示,黑色电动车行驶速度较快,骑车人发现货车时已来不及刹车,两人头部更是直接撞上了货车挂斗尾部的铁质防撞装置。

曹禹告诉记者,石化路夜间较少车辆通行,平时常有货车占道停放,该路缺少照明设施,出现这样的事故并不意外。

民警表示,在这起事故中货车占道负有一定责任,但具体的事故划分还需要做进一步调查。目前,受伤男女已送至医院治疗。

郑州晚报记者 汪永森

线索提供 吕先生(稿费50元)